

να παρακάλεσης τη θάλασσα να σου πλύνει τη μαύρη σου φρυγή!...

Κάτω απ' τον ξάστερο ουρανό, όλα ήταν σιωπηλά. Η θάλασσα ήσυχαιζε τώρα κάτω από την αντίποδία των πλανητών.

Στο καθιερωμένο μονοπάτι περπατούσε η Λέλια. Μέσ' στο χέρι της έλαμπε ένα πιστόλι, που το κρατούσε γιατί είχε στοιχηματίσει με τον Πέτρο να χτυπήσει κάποιο στόχο μέσ' στο σκοτάδι. Πίσω της βράδιζαν οι δύο άνδρες, καθίζοντας τα σιγάρα τους.

— Άχ! Έλεγε ο Άντρέας, βέβαια, στην καλλιτεχνική μου σταδιοδρομία γνώρισα πολλές απογοητεύσεις, μα τώρα, για να σβύσω τις παλιές μου αυτές πληγές, έχω τη χαρά του σσιπιού μου, την αγάπη της θώραίας μου Ρόζας...

Στενοχωρημένος ο Πέτρος τον άκουγε, όταν ξέσφανε η φωνή της νέας γυναίκας έφτασε ως αυτούς:

— Έμπρός, φίλοι... Άνοιχτε το βήμα σας.

Οι δύο άνδρες ετάζιζαν το βήμα τους κι' έφτασαν τη Λέλια. Τότε ο Άντρέας είπε:

— Τι θώραία βραδιά... Πόσο όμορφα λάμπουν τ' άστρα... Πόσο γλυκιά είν' η ξυή...

Μα η κουνέτια πύργιζε ξέσφανε στο λαιμό του... Είχε δη' τη Λέλια, με την έκφραση γεμάτη μίσος, να τον σκοπεύει στην όψη... Και, πριν προλάβει να κάνει τίποτα, ξεκίνησε επιφοβόληρη.

— Αμέσως ο Άντρέας, χτυπήθηκε στο στήθος, κλονίστηκε κι' έπεσε κάτω, χωρίς να βγάλει ούτε μία φωνή.

Η Λέλια, με φωνή γεμάτη αγανάκτηση, ρώτησε:

— Πέθανε;

Τρέμοντας ο Πέτρος έσπυρε πάνω απ' το δολοφονημένο κι' άπάντησε πένθιμα:

— Ναι.

— Πρέπει να τον ανέθεσουμε εκεί πάνω...

Άκου θα πούν πως αυτοκτόνησε...

— Ω! Λέλια!... Λέλια!... είπε ο Πέτρος. Είνε φριχτό αυτό!...

— Έπρεπε να το κάνω, αφού εσύ δεν έτοιμούδες... Ήταν το μόνο μέσο να μείνουμε έλευθεροι και να γίνουμε πλούσιοι... Άς τον πάρουμε τώρα...

Τον έπαιαν, πράγματι, ο ένας απ' τα πόδια κι' ο άλλος απ' τα χέρια, κι' η πένθιμη ποιητή ξεκίνησε.

Βράδιζαν με κόπο, λυγίζοντας κάτω απ' το βάρος του πνοματός, όταν ξέσφανε μία σκιά άνοδοχως μπροστά τους, φωνάζοντας σιργυρά:

— Κάιν, τι έκανε τον αδελφό σου;

Πειρήτριμοι άφησαν τον πεθάνο και είδαν τότε μέσα στα σκοτάδια τη μάγισσα, που άποικαρινόταν, να τους φωνάξει:

— Η τήφεις σας θα σας έκδιηθούν!...

Τα άστρα, ένα-ένα είχαν εξαφανιστεί στις πρώτες αντίαιγες του πρωινού, ενώ ο όκεανός ποίηριζε χτυπώντας με μαγία στην άκρογαλιά.

Ο Πέτρος κι' η Λέλια βρισκότουσαν εκεί, στην ίδια θέση, όπου είχαν σκοτώσει τον Άντρέα, όχι άγυλασμένοι, όπως άλλοτε, μα ιακρά ο ένας απ' τον άλλο, άναμειτρωμένοι με το βλεμματικό όργη κι' επιφοβόλητοι ο ένας στον άλλο την εθύνη του έγκλημάτους, με φωνή τόσο δυνατή, που δέδεσσε τον πατόνο της θάλασσης.

Η Λέλια είχε πιστέψει, πως δεν θα ήταν δύσκολο, αυτή, που ήταν μά φτωχή κόρη και την είχε αγάπησει ένας έκαιομορφώτος, μα και είχε βαρεθεί την αγάπη του, να τον ξεφορτώσει και να γίνει κληρονόμος του. Και, πράγματι, κανείς δεν είχε σκεφτεί να ύποπαστεί την ώραία κόρη με τα ξανθά μαλλιά και με τα γλυκά και τρυφερά μάτια. Μα η άνάμησος του έγκλημάτους της την έγέμιζε τώρα τρέφο.

Όχι μέρως μετά τη δολοφονία, καθώς κρατιόντουσαν από το χέρι με τον Πέτρο, έσφανε η όπτασία του νεκρού πρόβαλε μεταξύ τους, κλονιτάς τους να τραβιχτούν περιττοιμο.

Από εκείνη τη στιγμή το φάντασμα του Άντρέα δεν έπανε να τους καταδιώκει. Έτσι η αγάπη τους μεταβλήθη σ' ένα άσβιστο, άδυσώπιτο μίσος. Ζήτησαν τη λήθη ταξιδιόντας μακριά, σε ήθρονες και διασεδάσεις, μα η τρομερή όπτασία τους καταδιώκει παντού.

Τότε, ξετρελλιαμένοι, ξαναγύρισαν ν' άνασκαλίουν την άμμο που είχε πηχ' το αίμα του σκοτωμένου...

Κι' έσφανε πάλι η σκιά του παρουνιάστηκε μπροστά τους.

Τότε, με μισοκλειστά πεία να κρατηθούν, ώρισαν ο ένας έπάνω στον άλλο, νομίζοντας ότι μ' αυτό θα έξιλειωνοντο για το έγκλημά τους.

Μία πάλι τρομερή, θανάσιμη άχορισε τότε...

Σε μία στιγμή, η Λέλια, τρέθηκε το πιστόλι της, κι' ενώ ο Πέτρος κάρφωνε το μαχαίρι του στο στήθος της, προβόλησε έναντιόν του...

Κυλιόστηκαν τότε κι' οι δύο στους βράχους, ενώ μία φωνή σιργυρή άκούστηκε πίσω τους:

— Χά!... Χά!... Χά!... Ο νεκρός έκδικείται!...

Ήταν η μάγισσα Μαρί-Ζάν.

DANIEL RICHE

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

Το πιο αξιοπερίεργο φρούλογο του κόσμου βρίσκεται στο Ίντερλάκεν, στον... κήπο του βαρόνου Φρειδερίκου Κορσλάχτεν, κατεσκευάσθη δε το 1906.

— Αποτελείται από... άνθη που άνοιχουν και κλείνουν τα ποικιλόχρωμα φύλλα των σε όρισμένες ώρες της ημέρας και της νύχτας.

— Τα άνθη αυτά είνε φριτεμένα κυκλικά και στην αντίστοιχη ώρα του καθένα. Στο μέσον της πλάκας, και σε βάθος μισού μέτρου, βρίσκεται ένα άπλο μηχανήμα φρούλογο με δύο λεπτοτάτους δείκτας.

— Όταν ο φρούδοεικτής φτάνη άπάνω σε κάθε ώρα, τότε τα άνθη που σημειώνουν την ώρα εκείνη άνοιχουν τα πέταλά τους.

— Ο Έρριφθός Σταυρός ίδρύθη στα 1853. Ίδρυτής αυτού ήπρηξε ο μεγάλος Έλβετος κλιάνθηρος Έρριφθός Ντουβάν.

— Οι περισσότεροι δρόμοι του Πεκίνου δεν ύπερβαίνουν σε πλάτους τους 4 πόδες.

— Η σκηνή της «Σκάλας» του Μιλάνου έχει μήκος 40 μέτρων και ύψος 32. Διαθέτει δε 3.500 θέσεις.

— Κατά την περίοδον των παραστάσεων το προσωπικό του θεάτρου αυτού άνέχεται σε 2.500. 2.000 εξ αυτών είνε ήθοποιοι. Από αυτούς 60 άνδρες και 50 γυναίκες παίζουν ρόλους πρωταγωνιστών, 80 άλλοι ήθοποιοι παίζουν δευτερευόντας ρόλους, 250 είνε κορίστεις και 200 μαλλιαρίνες.

— Σύμφωνα με μία τελευταία στατιστική, η έτησια κατανάλωσις σιγαρέττων άνέχεται: Στη Γαλλία σε 35.000.000.000, στην Ίταλία σε 26.000.000.000, στην Τουρκία σε 25 δισεκατομ., στη Γερμανία σε 23 δισεκατομ., στην Αγγλία σε 19 δισεκατομ., στην Αμερική σε 16 δισεκατομ., στην Αίγυπτο σε 12.500.000.000, στην Ελλάδα σε 8.000.000.000 και στο Βέλγιο σε 5.000.000.000.

— Η πόλις Σαλιούτινα του Μεξικού έχει μία άρχαιοτάτη και περιεργοτάτη έκκλησία, η στέγη της οποίας είνε σκεπασμένη από πλήθος θόλων, που μοιάζουν με τερράτια μαντίνας.

— Είς το Πόνγα-Σίτυ της Βορείου Αμερικής τον παρελθόντα μήνα διοργανώθησαν... χελωνοδρομία.

— Σ' αυτές παρέστησαν πλέον των δέκα χιλιάδων περιεργων, οι όποιοι μάλιστα έλαβαν μέρος και στα στοιχήματα.

— Ο κάτοχος της χελώνης που ήθελε πρώτη, κέρδισε 50.000 δολάρια!

— Η άρχαιοτέρα καρτάνα είνε εκείνη που φυλάσσεται στο Μουσείο της Κολωνίας. Την καρτάνα αυτή την άνεκάλινε τυχιαώς ένας γεωργός στα 615 μ. Χ. μέσα στο χωράφι του, ενώ έσκαβε.

— Η μεγαλειότερος σύγγρονος καρπάνες είνε η Ρωσική. Η καρτάνα του «Άγιου Ίβαν» της Μόσχας ζυγίζει 165.500 κιλά, τότε δε «Τσαρο-Κολοκόλι» φτάει τα 198.000 κιλά.

— Το μεγαλειότερο ροσμινι του κόσμου βρίσκεται στο Μουσείο της Στοκχόλμης. Άγοράστηκε πρό τριετίας από τη Σοβιετική Κυβέρνησι αντί 18.750.000 δραχμών.

— Το ροσμινι αυτό, που ζυγίζει 250 καρτάτια, είχε δοθη ως δώρο στην αυτοκράτειρα της Ρωσίας Αικατερίνη Β' από του τότε βασιλέως της Σουηδίας Γουσταύου του Γ'.

— Στην Καλλιφωρία ύπάρχουν τα μακροβιώτερα δέντρα του κόσμου. Τώρα τελευταία έκδοθηκε εκεί ένα δέντρο ήλικίας 3.000 έτων, ύψους 75 μέτρων και περιεμετρία 25 μ. Άντέδωσε δε ζυλιαν 250.000 κυβ. μέτρων.

— Κατά την λήξισαν εξαμηνία του τρέχοντος έτους έλαβον χώραν 2.325 διαζύγια στη Νέα Υόρκη και 1714 στο Παρισι.

— Η Αμερική εισάγει κάθε χρόνο 100.000 καναρινία.

— Ο έθνικός στρατός της Αλβανίας άνέχεται σε 15.000 και έδρευει ολόκληρος στα Τιρανα.

— Ο μόνος άντανδρος από τους συγχρόνους βασιλείς είνε ο Άχμετ-Ζωγου της Αλβανίας.

— Το πρώτο ταχυδρομείο ίδρύθη στην Αγγλία το 1581, στη Γαλλία το 1642 και στην Αμερική το 1710.

— Απ' όλα τα κράτη, τον μεγαλειότερο διασμό εισαγωγής καπνού έχει επβάλλει η Ίταλία.

— Υπό του δημοτικού Συμβουλίου της Ρώμης άπεφασίσθη να γίνη κατά την προσεχή άνοιξιν στη Βίλλα-Μποργκιέζε η «Αναπαράστασις της πυρκαϊάς της Ρώμης υπό του Νέρωνος».

— Το ποσόν της φαντασμαγορικής αυτής έορτής, που ύπολογίζεται ότι θα ύπερβη τα 5.000.000 λιρετες, θα καταβλήθη εξ ολόκληρου υπό του «Πανταίου Συνδέσμου Τουρισμού».

— Στη Φλωρεντία ύπάρχει το πλουσιώτερο Μουσείο-Μινιατούρας. Η αξία των κομυτεχνημάτων του άνέχεται σε 5.000.000 λίρες.

— Σ' ολόκληρο τον κόσμο κυκλοφορούν 85.000 είδη γραμματοστήμων.

Ο ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

